



La reacción magnífica que ha tenido nuestro Ejército en el Este prueba claramente que en la guerra la moral lo es todo. Nuestros jefes, nuestros comisarios, nuestros soldados están demostrando al mundo lo que vale, representa y significa nuestro espíritu de independencia

INFORMACION FUNCIONAMIENTO DE LA OBSERVACION EN LA BRIGADA

(Continuación.)

B) Toma de contacto.—Al llegar esta fase del combate, la red de observación de la Brigada forma un cierto armazón que es preciso rectificar para darle una mayor posibilidad de observación, ocupando aquellos puestos desde donde se puede vigilar con más eficacia el campo enemigo. Es muy delicada la misión de la observación en este momento, puesto que es el de revelar al enemigo, el de que éste ponga en acción sus medios de fuego, y serán informes preciosos para el mando, que necesita acopiar sus disposiciones a la actuación del adversario.

Misiones.—Estas se aumentan considerablemente, pues además de las anteriores tendrá las de: Jalonamiento del contorno enemigo, precisando sus armas automáticas.

Señalar los vacíos del dispositivo enemigo por los que se puedan efectuar las infiltraciones de las tropas amigas.

Señalar las unidades amigas detenidas por el fuego adversario, jalonando las líneas o puntos en los que están detenidas.

Señalar con toda urgencia las concentraciones de tropas del enemigo, los movimientos de sus unidades, precisando la dirección en que marchan.

Precisar las organizaciones defensivas que se descubran en el dispositivo enemigo.

Dar cuenta de todos los movimientos que se perciban a retaguardia de los primeros elementos de la línea enemiga.

Ayudar al raglaje de tiro de nuestra artillería, señalando los puntos que son bombardeados.

Estos son los puntos principales que interesan al mando, y los cuales se le irán comunicando con arreglo a la orden de urgencia previamente establecida.

Transmisiones.— Los medios puestos a la disposición de los observadores serán los precisados anteriormente para la toma de contacto, aumentados tan pronto lo permita el tren a que se lleve esta del teléfono.

Durante el combate.—Las noticias que provengan de los observatorios influyen en estos momentos de un modo decisivo en la marcha del combate. Se articulará sólidamente la observación, en el sentido del frente y de la profundidad. Si se necesita hacer un esfuerzo especial por

las armas para la ocupación de algún punto o puntos que la observación exija, se hará sin dilación.

Los desplazamientos serán mucho más lentos; los saltos, muy reducidos, y solamente se efectuarán cuando lo merezca la situación topográfica de algún punto a ocupar.

Misiones.— Se multiplican extraordinariamente. Todos los recursos en personal y material tienen un empleo activo.

Los incidentes, numerosos e importantes, es preciso captarlos con regularidad y rapidez; la labor es dura y pesosa; las virtudes y cualidades del observador están en plena explotación.

Atenderá a los siguientes informes:

Señalar en todo momento los puntos alcanzados por el enemigo, jalonando su línea con la mayor precisión.

Marcar la línea propia, tanto la determinada por las fuerzas de la Brigada como por la de las vecinas, señalando y dando cuenta si estas últimas son detenidas en su progresión.

Dar cuenta con toda urgencia de las reacciones enemigas que tengan por finalidad detener la progresión de nuestras tropas.

Señalar las armas de todas clases que se descubran en el campo enemigo en el curso del ataque.

Informar urgentemente sobre los indicios de contraataques enemigos, tales como concentraciones de tropas, traslados, etcétera, etc.

Señalar los objetivos alcanzados.

Informar a las unidades próximas a los observatorios, desde el punto de vista de la explotación inmediata, sobre todo lo que pueda interesarles.

Dar cuenta de los cohetes o señales lanzados por nuestras tropas avanzadas.

Caso de que la Brigada tenga afectas unidades de carros de combate, informar continuamente de la progresión de nuestros carros y señalar con toda urgencia la presencia y emplazamiento de las armas anticarros que se revelen o descubran.

De todas estas misiones, muy importantes, destaca notablemente, por las dificultades que se presentan en el combate, la de jalonar las líneas amigas y enemigas; dificultades de tal importancia que frecuentemente, y debido a las medidas extraordinarias

tomadas por el oficial de información, le impedirán tener debidamente informado al mando sobre tales extremos.

Transmisiones.— Las misiones que indicamos en la zona de contacto, reforzando los medios de transmisión en aquellos observatorios que por su emplazamiento y misión haya necesidad de ayudar de un modo absoluto.

Después del combate.—El que el combate se extinga o el enemigo ceda el terreno no quiere decir que ha terminado la misión de la observación. Esta debe proseguir con igual tesón y precisión. Las reacciones del enemigo, aun vencido, no es fácil preverlas, y deben, por tanto, seguir vigilantes los observatorios.

(Continuará.)

¿Y QUE?

La Prensa inglesa reconoce que las tropas de Hitler ocupan el Pirineo

Londres, 23.—El periódico "Daily Herald" publica la siguiente información:

"Soldados del Ejército regular alemán han ocupado posiciones estratégicas en la frontera española de los Pirineos, controlando completamente la región desde Irún hasta la extremidad occidental de los Pirineos. Los alemanes no ocultan su identidad y llevan el uniforme de la Reichswehr. Estas concentraciones han producido gran preocupación en los círculos franceses."

Esta información confirma que los técnicos alemanes están organizando los campos de aviación y las radios faccosas, al mismo tiempo que las comunicaciones por carretera y ferroviarias.

La Cámara norteamericana decidirá cuál ha de ser la actitud de la nación respecto a España

Washington, 23.—El secretario de Estado, Cordell Hull, ha declarado que, como resultado de la conferencia del embajador de España, señor De los Ríos, para que se levante el embargo sobre exportaciones de armas a la España republicana, ha sido estudiado desde el punto de vista jurí-

LOS MUTILADOS DE GUERRA SE ORGANIZAN...

Como un producto de la guerra que ensangrienta el suelo hispano y destruye sus ciudades, ya tenemos en la España leal constituida la Liga Nacional de Mutilados de Guerra, con la laudable misión de agrupar, capacitar y emplear dignamente en trabajos compatibles con sus facultades físicas e intelectuales a los ex combatientes del Frente Popular que llevan en sus carnes desgarradas, en sus cuerpos mutilados, la huella del fascismo invasor, el que no contaba con esta juventud animosa y sufrida que supo, a no importa qué precio, llevarle el paso, y que ahora, en la lucha, no se resigna a verse postergado en la inutilidad, por lo que se organizan y piden un puesto de lucha en la retaguardia.

Es natural. ¿Quién más interesado en ganar la guerra que el propio mutilado? ¿En qué situación quedarían estos héroes del deber si la guerra se perdiera? Su sacrificio resultaría estéril, y sus cuerpos mutilados por defender una causa tan justa y generosa, en lugar de alcanzar el merecido respeto, llevaría en sí el estigma de un rebelde, de "un rojo", a que le condenaría despectivamente una sociedad egoísta, tiránica y cruel, con despiadadas persecuciones.

Por eso nos organizamos, no como inválidos que solicitan mercedes, sino como trabajadores que

dico el problema de la neutralidad.

Agregó que corresponde al Congreso acordar si procede o no modificar la actitud del Gobierno norteamericano con respecto a España, y a este fin no ha hecho recomendación alguna sobre este caso al Congreso, pues ha tenido en cuenta las siguientes consideraciones:

En enero de 1937, el Congreso votó la ley prohibiendo el envío de armas a España, y en mayo del mismo año repitió la ley general de neutralidad, haciéndola extensiva a las armas destinadas a los países en guerra civil y dejando al presidente de los Estados Unidos la responsabilidad de decidir esta aplicación.

En virtud de estas disposiciones—terminó diciendo el señor Hull—el presidente Roosevelt ha aplicado la ley de Neutralidad a España.

CAMBALACHE INTERNACIONAL

¿Etiopía a cambio de España?

Londres, 22.—Durante más de media hora, el embajador de Italia en la Gran Bretaña, señor Grandi, ha conferenciado con el ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax.

Aunque oficialmente nada se ha dicho sobre lo tratado en esta con-

ferencia, personas bien informadas aseguran que en ella se expuso la posibilidad de que Gran Bretaña estuviese bien dispuesta a reconocer la conquista de Etiopía por Italia, pero a condición de que Italia abandonara su intervención en territorio español.

EL MINISTRO DE ESTADO DE BELGICA CREE IMPOSIBLE EL TRIUNFO DE FRANCO

Y protesta contra las matanzas en Barcelona

Bruselas, 23.—El ministro de Negocios belga, Spaak, ha pronunciado un discurso en la Cámara, declarando que el Gobierno belga es totalmente opuesto a los deseos manifestados por algunos sectores de enviar un representante diplomático cerca de Franco.

El ministro justificó esta negativa declarando: «Me es imposible creer que esta espantosa matanza en España termine en favor de Franco.»

Seguidamente, aludiendo a los criminales bombardeos de Barcelona, hizo la siguiente declaración: «Protestamos enérgicamente con la esperanza de que no se renueven tales horrores. He comunicado a los Gobiernos francés e inglés que el Gobierno belga se asocia a toda gestión contra los bombardeos aéreos. Hago algún tiempo pedí la ayuda de varios Gobiernos en favor de una intervención humanitaria para las pobla-

preparan sus condiciones de trabajo.

Nosotros, los mutilados de guerra, gustamos vivir de realidad, ya que nos es imposible sustraernos a la fehaciente realidad que gravita sobre nuestros cuerpos jóvenes, afectados por la guerra; y aunque nuestro deseo es vencer y la confianza en la victoria, por la razón de nuestra lealtad, nos brinda el mejor optimismo, favorable a un resultado feliz en la contienda final, no por eso descuidamos la misión que al lado de los combatientes, con un contenido nacional y por la unidad, estamos llamados a desempeñar—con toda la fuerza moral que representamos y a la altura de nuestro prestigio antifascista adquirido en los lugares de lucha y de trabajo—, atent a las palpitaciones de un pueblo que sabe sufrir y no se considera desgraciado, porque anhela vencer y tiene confianza en su propia fuerza; suavizando las diferencias que entre partidos y sinatos pueden surgir en detrimento del Frente Popular y engendrar posteriores luchas entre verdaderos hermanos proletarios, que todo antifascista tiene que reprobar al honor de la victoria sobre el fascismo, halagüeña perspectiva que debe eliminar de España la violencia para resolver sus problemas interiores.

La voz del mutilado es el grito antifascista que clama por la justicia y el derecho a la vida—que alegan los regímenes totalitarios—con la fuerza moral de su tragedia, mostrando el brazo de su muñón morado por los pliegues de sus cicatrices como una acusación a la conciencia del hombre.

En la Liga Nacional de Mutilados de Guerra encontrará el mutilado el calor del hogar entre compañeros que fraternizaron en las trincheras y la organización que defiende sus derechos, identificándose todos en un solo afán: el título.

Nos consuela pensar que si, pese a esto afán, restamos brazos a un pueblo que necesita vencer y reconstruirse, en cambio fortalecemos su moral con el ejemplo de nuestra conducta limpia, inspirada en el sentimiento del deber.

Constituido en Madrid el Comité Provincial de esta Liga, dirigimos desde estas líneas un cordial saludo a todos los antifascistas de la España leal, al Ejército de la República, a las organizaciones políticas y sindicales que integran el Frente Popular y a todas aquellas otras de tipo social interesadas en nuestra lucha, y esperamos de todos vuestra adhesión y el apoyo a que por su carácter nacional y antifascista no han hecho dignos de merecimiento estos compañeros mutilados, que en los momentos de peligro fueron los pilares firmes en los que mantuviera nuestra independencia.

Por el Comité Provincial
Ramón NIETO LOVATO

En los recientes combates, los nuevos reclutas han demostrado que son dignos compañeros de los veteranos voluntarios del 18 de julio. La misma fe, el mismo coraje, idéntico entusiasmo...

AL BORDE DEL ABISMO DEMOS NUESTRO DINERO Y SALVAREMOS LA PAZ

El establecimiento de la paz organizando la asistencia mutua, la seguridad colectiva y el desarme, daría a los pueblos, independientemente de la mayor garantía para el porvenir, la posibilidad de consagrar todo el producto de su trabajo y la mejora de sus condiciones de existencia.

Los dictadores surgidos durante el periodo caótico y anárquico que ha seguido fatalmente a la guerra de 1914-1918 han actuado de forma distinta a su tradición.

Llevar al mundo a una gran catástrofe para llevar a cabo sus ambiciones y mantener su prestigio.

Quieren evitarla al, a pesar de ello, pueden alcanzar sus objetivos. Pero ante una resistencia no procurarán recursos, si ellos se creían los más fuertes.

Alemania e Italia se arman apresuradamente. Estos países totalitarios viven en economía cerrada, la organizan y la perfeccionan cada día imponiendo las más rigurosas privaciones a sus ciudadanos y llegando incluso a comerciar con sus armamentos, además de sostener una política de preparación de guerra. Carecen de oro; pero, llegado el momento, harían la guerra sin él.

En esta lucha, Italia parece estar singularmente cansada. No puede, en modo alguno, ser comparada con Alemania por la producción industrial de ésta. Por otra parte, la colonización de Etiopía desgasta sus fuerzas.

Pero el ejemplo está dado. Se procede a reforzar, como sea, el eje Berlín-Roma. Hungría entra en acción. Monsieur Daranyi anuncia para el rearme de su país un plan de cinco años, que costará un millón de "pengoe" o sea seis millones de francos. No nos importa saber contra quién va dirigido el esfuerzo, puesto que se trata de luchar con el "bolchevismo internacional". Nadie puede ignorar lo que esto significa, después de las declaraciones terminantes y reiteradas hechas por el canceller Hitler.

El peligro para las naciones pacíficas se precisa y se aproxima. Los llamados a la paz ceden en el vacío. La Sociedad de Naciones aparece como la organización internacional de la demencia. Pero los dictadores tienen para todo aquello que es democrático un horror y una maldad demostrada hasta ahora en sus sarcasmos irónicos y despectivos.

Las naciones pacíficas tienen el deber de elevar al máximo su pujanza defensiva; de multiplicar y perfeccionar sus armamentos para acabar con la guerra por la fuerza, ya que no pueden cortarla por el derecho. Los dictadores no

nos forzarán al conflicto armado, pero nos arrastrarán tras ellos a un periodo de miseria y privaciones. Es preciso, pues, ganarles la carrera para asegurar la paz sin hacer la guerra, con el establecimiento de una fuerza singularmente superior.

Deben, por tanto, consagrarse grandes sumas para armamentos.

La Gran Bretaña nos da la pauta a seguir. El Libro Blanco de febrero de 1937 daba cuenta del plan quinquenal que acababa de ser formulado; anunciaba un depósito de 1.500 millones de libras esterlinas. La previsión será sobrepasada: en el primer año, las evaluaciones han sido fijadas en 278.250.000 libras para el ejercicio 1938-1939. La defensa nacional precisará 351.750.000 libras, y es preciso ahora, y con miras al porvenir, hacer cuantos sacrificios sea posible, por muy duros que éstos sean.

La riqueza de Inglaterra puede soportar tales impuestos. Francia, sin duda, es menos rica. Su "stock" en oro ha disminuido sensiblemente de algunos años a esta parte. Fuera de sus reservas ordinarias para el entretenimiento de su aparato militar, es preciso renovarlas cada año para asegurar la defensa nacional.

En 1937 se elevaron a 10.258 millones. En 1938 se ha previsto con 11.200 millones, a los cuales habrá que unir alrededor de cuatro mil más. Por lo que al año 1939 se refiere, seguramente batirá el "record".

Para hacerle cara no hay más solución que el empréstito.

El primer Gobierno de Frente Popular había previsto muy bien el presupuesto para 1937; pero este esfuerzo no fué bien visto. Hubo adversarios que imaginaron, e incluso insinuaron, que el producto de estas reservas no se había invertido para lo que estaba destinado. Después se hizo justicia a tales alegatos, inspirados por bajas pasiones políticas y desfavorables a toda la nación.

El Gobierno actual, para cortarlos, ha tenido la feliz idea de crear una Caja autónoma para las inversiones de la defensa nacional. El Parlamento ha votado el proyecto por unanimidad. Asimismo, los suscriptores de créditos tendrán en adelante la garantía de que sus fondos serán únicamente utilizados en el desenvolvimiento de la pujanza defensiva del país.

Es preciso ahora aumentar el presupuesto. No dudamos que el instinto de defensa, el patriotismo claro y espíritu cívico de los ciudadanos franceses asegurarán el éxito de la operación. La llama-

Para los asturianos que pudieron huir de la invasión extranjera

Valencia, 23.—El mayor del tercer batallón de Etapas ha enviado al Centro Asturiano de Barcelona la suma de 33.000 pesetas, producto de la suscripción organizada entre las fuerzas de dicha unidad, y a la que han contribuido otras unidades militares, así como la población civil y los obreros de Albacete. Dicha cantidad se destina a los asturianos que pudieron huir de la invasión extranjera.

da del presidente, Chauteemps, será escuchada.

Es necesario, para asegurar la vuelta triunfal de la paz, de la que no dudamos, producir y forzar intensamente el trabajo. Esta es la verdad. La clase obrera tiene el sentido del interés nacional. Está dispuesta a acentuar su esfuerzo. Es preciso, únicamente, llamar su atención sobre el caso de que sería soberanamente injusto hacer este esfuerzo para el disfrute de unos beneficios en los cuales ella no tiene la menor parte.

Ahora bien: es preciso hacer algunas advertencias a aquellos que se dedican a acaparar los capitales fruto del trabajo.

Si Francia tiene necesidad de producir riquezas, tiene también la obligación de conservar los capitales que las representan, para utilizarlos. Este año, el Estado habrá de destinar a este efecto 30.000 millones. La industria padece por falta de fondos.

Mientras tanto, no hemos de olvidar que hay 50.000 millones franceses en el extranjero, en espera de tiempos más seguros. Fueron llevados por un afán excesivo de provecho, por una necesidad de fraude; algunas veces, por una necesidad natural de la guerra.

Esperamos que los detractores consentirán, al fin, en ceder a las preocupaciones de orden nacional. Si continúan sordos, podremos decir que proceden con el egoísmo más antagónico.

Se les pide que dejen sus capitales en Francia, que los confíen al Estado, y esto servirá para conjurar la guerra. Si la guerra llega, devorará todo: los valores morales, las riquezas materiales, y en todos los países nada escapará a la ruina. La Historia registrará el fin de una civilización.

Ante tales perspectivas los cofres de las Cajas autónomas deben emplearse con rapidez.

Alberto SEROL.

Presidente de la Minoría Socialista del Parlamento francés.

(Del diario "Paris-Soir".)

MUY EN SERIO

Las inefables "radios" facciosas

Radio España de San Sebastián:

"Perpignan.—Se tienen noticias de una gran manifestación celebrada por los partidos obreros, que se dirigió hacia el Palacio de Pedralbes, mientras en éste se celebraba una reunión del Consejo de ministros.

De ella formaba parte una Comisión, compuesta por "Pasionaria", por el Partido Comunista; Vidarte, por el Partido Socialista; Pretel, por la U. G. T.; Mariano Vázquez, por la C. N. T., y otros, cuya Comisión visitó al jefe del Gobierno, señor Negrín.

La "Pasionaria" declaró que la visita tuvo por objeto exponer al Gobierno los puntos de vista de las organizaciones sindicales. A la manifestación no asistieron los partidos republicanos.

¿Qué procedimiento más curioso de exponer los puntos de vista de las organizaciones sindicales!

¿Una manifestación presidida por dirigentes políticos!

¡Milagro que no se les ha ocurrido decir que después de la manifestación, presidida por Aznar, Negrín y Prieto, marchó al Ayuntamiento para exponerle al alcalde su opinión sobre el fundamental problema de cómo debe hacerse este verano el riego de parques y jardines.

"Paris.—"Le Matin" publica un despacho de Barcelona dando cuenta de que el presidente del Partido Federal Liberal de Izquierda, Izquierda Catalana Federal, Separatistas Vascos, Izquierda Republicana y Unión Republicana, han celebrado una reunión con la exclusión de los socialistas y comunistas, fruto de la cual ha sido un manifiesto dirigido al país para la defensa de los principios liberales y democráticos.

Eso del Partido Federal Liberal de Izquierda ha sido para nosotros una grata sorpresa, porque, ciertamente, ignorábamos su existencia.

Incendio de un buque japonés

Fukui, 22.—El paquebote japonés "Yeiha-Maru" se ha incendiado cuando se dirigía de Corea a Chantai. El barco trata de embarrancar. Lleva a bordo numerosos pasajeros.

Por lo demás, el hecho de que a una reunión—que por cierto no se ha celebrado—no asistieran ni los comunistas, ni los socialistas, nos parece bastante razonable.

Si esto molesta a los partidarios de Franqueto, lo mejor es que nos digan cuándo, cómo y en dónde tienen que reunirse nuestras fuerzas políticas, y ya, de paso, lo que tienen que acordar. Y tutti fascisti contenti!

"Londres.—Ayer, en el Foreign Office ha sido firmado un Tratado comercial entre Inglaterra e Italia.

La firma de este Tratado, aunque, como se dice, es meramente comercial, supone el reconocimiento del imperio italiano y confirma las buenas impresiones que se tienen de las conversaciones angloitalianas que se llevan a efecto en Roma.

Vaya, vaya, señoritos fascistas, un poquito de formalidad, aunque sólo sea de tipo internacional.

¿Conque la firma de ese Tratado supone el reconocimiento por Inglaterra de la conquista italiana de Abisinia? ¿Qué más quisiera el dulce "duce"! Tan verdad como eso es todo lo que dicen vuestras "radios".

"Washington.—El presidente Roosevelt ha desmentido, al recibir a los periodistas, los rumores acogidos por la Prensa, según los cuales preparaba un mensaje relativo al aumento de los armamentos.

Declaró que no pensaban acceder a los deseos expresados por el embajador de la España roja de levantar el embargo sobre la exportación de armas y municiones destinadas a la España soviética. Agregó que no quería hacer ninguna declaración sobre las gestiones que puede hacer Norteamérica para colaborar en la defensa de la paz del mundo.

¡Pero qué terriblemente indiscreto es este señor Roosevelt! ¡Cuidado que contar a los periodistas, y así, en corro, para que después éstos se lo transmitan a Franco, los asuntos reservados que trata con el embajador de España!

De lo que no han dicho nada los facciosos, y seguramente habrá sido por involuntario olvido, es de que los Estados Unidos han cerrado sus Consulados en la España negra...

Hay que evitar ser tan bruto como el soldado Canuto

SE HA PUESTO A LA VENTA EL II TOMO DE LAS HISTORIETAS DE CANUTO

HA QUEDADO TAN MALPARADO QUE A LA SIERRA LE MANDARON

(Continuará.)



Canuto, con entereza, decide cobrar su pieza.



Al enemigo, cercano, lanza una bomba de mano.



La puntería le falla, y entre ambas líneas cae.



Y la bomba había explotado donde el conejo había estado.



Cuando Canuto llega, esto fué cuanto encontró...

"Me es imposible creer que esta espantosa matanza en España termine en favor de Franco", dice Spaak, ministro de Estado de Bélgica, y el Ejército del pueblo afirma: Franco no triunfará mientras quede con vida un solo español digno

NOTICARIO INTERNACIONAL

Incidente nazijaponés

Hankéu, 22.—Las fuerzas chinas que operan a lo largo de la línea férrea de Ling-Chou a Tao-Chuang, han atacado esta mañana a las tropas japonesas que avanzan al sur de Chuang-Shun, entablado una encarnizada batalla, que ha terminado con un notable avance de las fuerzas chinas.

En el frente Este los chinos reconquistaron ayer Hanchi, importante población que fué tomada el sábado por los japoneses.

Tres aviones japoneses han volado sobre la población de Ling, al sur de Chang-Tung, dejando caer varios explosivos, que incendiaron una iglesia alemana, mataron a tres paisanos y causaron heridas a otros trece.

La Misión alemana ha declarado que eran bien visibles los colores de la bandera alemana en el tejado del edificio.

Siguen los suicidios en Viena

Viena, 23.—El número de suicidios registrados en Viena del 12 al 22 de marzo se eleva a setenta.

Se confirma el suicidio del ex ministro Neustaedter.

La Policía vienesa revisa actualmente todas las Sociedades y Asociaciones residentes en la capital. La mayoría de ellas serán disueltas.

Se sabe que el Ejército austriaco será dotado en breve del uniforme y condecoraciones alemanas.

El ministro de Austria en París, Wollgruber, que fué llamado a Viena a raíz de los recientes acontecimientos, ha quedado detenido.

También se encuentran detenidas desde el lunes 1.700 personas.

Se sabe que el ex vicesecretario Starhemberg, el padre Muckerman y el profesor Hildebrandt, han huido al extranjero.

llamamiento a los obreros suizos

Berna, 23.—El Partido Socialista suizo, la Federación de Sociedades suizas de Empleados, la Unión de Obreros y Empleados Protestantes y numerosas Asociaciones económicas y políticas han hecho un llamamiento al pueblo suizo para declarar que la desaparición del Estado austriaco es una consecuencia del desorden económico, de la confusión moral, de la destrucción de los derechos democráticos, de la destitución de los pueblos, de la pérdida de voluntad de afirmación y de defensa, y en el que se proclama que todas las organizaciones suizas decididas a defender los principios democráticos deben ser llamadas a colaborar en la dirección del país.

El fascista español Troncoso, condenado a cárcel en Francia

París, 23.—El Tribunal ha dictado sentencia en la causa instruida por la tentativa de asalto al submarino español «C-2».

El ex comandante Troncoso y los procesados Grandoni y Seratz han sido condenados a seis meses de prisión por tenencia de armas de guerra y a cinco días de arresto por llevar armas prohibidas. Chais ha sido absuelto.

Como se recordará, el traidor Troncoso era comandante militar de los rebeldes en Irún, y en compañía con el comandante del submarino gubernamental «C-2» intentó apoderarse del sumergible cuando estaba fondeado en la rada de Brest.

El asalto a mano armada fué evitado por los marinos del sumergible.

EL MOMENTO INTERNACIONAL

El ministro de Estado belga, contra la barbarie fascista

El ministro de Negocios belga se ha mostrado, una vez más, en la Cámara de su país, refractario al reconocimiento del Gobierno faccioso de Franco, justificando

su actitud en lo horrendo de los crímenes cometidos por el fascismo.

Sus palabras, dignas de ser tenidas en cuenta por todos los an-

tifascistas, dicen: "No me es posible creer que esta espantosa matanza en España termine en favor de Franco." Y añade que ya desde hace tiempo solicité de varios Gobiernos la ayuda para una intervención humanitaria, sin alcanzar éxito alguno, y hace constar que el Gobierno belga no ha perdido ocasión para acudir en favor del pueblo mártir.

Lo curioso de la intervención, por varios conceptos afortunada y digna, del ministro Spaak es que coincide con el secretario de Estado yanqui en su esperanza de que tales horrores no se vuelvan a repetir; y nosotros, como el clásico castellano, repetimos: "Decíamos ayer..."

Que no es posible tal afirmación sin adoptar medidas prácticas que sean algo más eficaces que palabras románticas y generosas.

Si el ministro Spaak y el secretario Hull presionaran a las demás potencias, haciéndoles ver lo absurdo de su actitud "no intervencionista", seguramente los horrendos bombardeos padecidos por Barcelona, Sagunto, Valencia y demás ciudades mártires, no se volverían a repetir; pero mientras exista la monstruosidad jurídica de poner en pie de igualdad al Gobierno legítimo de la nación y a las que contra toda ley y derecho se han sublevado, la República tendrá que luchar en condiciones de inferioridad lamentables contra sus traidores, pues mientras el Gobierno cuenta con los medios que los cierres de fronteras le limitan, por la frontera libre de Portugal y por los puertos del Norte y del Sur reciben los facciosos el material necesario para llevar su lucha a los extremos de crueldad que ya hemos padecido y que han sido el horror del mundo.

Si nos dirá que es excesiva nuestra insistencia sobre el tema; pero tengamos en cuenta que mientras los políticos que nos honran con sus frases amables no las conviertan en hechos, habremos de padecer en nuestra carne y en nuestra dignidad el azote de tales torturas, pues esperar una reacción humanitaria de la tan justamente llamada "bestia fascista" es crearse ilusiones vanas.

Jamás a los cazadores de tumbas se les ocurrió que podrían mover a piedad a la inconsciente crueldad de las fieras, pues tengamos presente que quienes han cometido los bárbaros bombardeos de Guernica y Barcelona, o anónimos con depravaciones inconcebibles, o impenitentes degenerados, son, a su manera, inconscientes e inmovibles, y sólo por una fuerza mayor podrá someterseles.

La Prensa inglesa reconoce el peligro de la ocupación de Baleares

Londres, 22.—Los periódicos dan detalles sobre la decisión que adoptará el Consejo extraordinario de ministros que se celebrará esta mañana. Creen que el Gobierno se mostrará de acuerdo con Chamberlain en que no debe introducirse modificación alguna en la política relativa a España ni tomarse compromiso más preciso con respecto a Checoslovaquia. El Consejo aprobará la declaración que Chamberlain debe hacer el jueves en la Cámara de los Comunes, la cual tenderá a rebatir a cuantos acusan al Gobierno de facilitar los apetitos de Hitler en la Europa Central.

El "Daily Telegraph" afirma que Chamberlain ha reconocido la imposibilidad de que se examinen con igual criterio la cuestión de España y la de Europa Central.

Chamberlain ha repetido que desea defender los intereses británicos. ¿Qué se propone hacer para defenderlos contra el peligro que señalamos?

El "News Chronicle", comentando las informaciones de su corresponsal en España, según el cual Franco dispone ahora de 700 aviones alemanes e italianos y de 60.000 soldados regulares e italianos, y Alemania e Italia utilizan la base de Mallorca para sus ataques aéreos, escribe:

"Ni Francia ni Inglaterra pueden permitir la ocupación de España e Islas Baleares por alemanes e italianos.

Chamberlain ha repetido que desea defender los intereses británicos. ¿Qué se propone hacer para defenderlos contra el peligro que señalamos?

La paz, en peligro

CINCO MIL MILLONES DE FRANCO DE AUMENTO PARA GUERRA, EN FRANCIA

París, 23.—La Cámara votó anoche el proyecto relativo al aumento de cinco mil millones de francos sobre los anticipos del Banco al Tesoro. Fué aprobado por 313 votos contra 243.

También fué aprobado el proyecto de ley sobre el empréstito para la Caja Autónoma.

TAMBIEN SE ESTUDIA LA ORGANIZACION DE LA NACION EN TIEMPO DE GUERRA

París, 22.—La Cámara inició esta mañana el debate sobre el proyecto de ley relativo a organización general de la nación en tiempo de guerra.

El diputado Deslignards pregunta si ciertos "stocks" de guerra no son utilizados para otros fines que los del Ejército francés.

LOS OBREROS INGLESES DISPUESTOS AL REARME

Londres, 23.—Los círculos obreros ingleses comentan con gran reserva la invitación del ministro Thomas Inskip a los secretarios meta-úrgicos para conferenciar con ellos.

Hácese notar la firme resolución adoptada por el partido de obtener el máximo provecho de la obligación en que parece hallarse el Gobierno de hacer un llamamiento a la colaboración de los obreros para ejecutar el programa de rearme.

En los centros sindicales se prevé la presión de la clase obrera en la mayor medida posible sobre la política exterior del Gobierno.

LOS PRESUPUESTOS DE AVIACION DE INGLATERRA. ASCIENDEN A 103 MILLONES DE LIBRAS ESTERLINAS

Londres, 23.—El teniente coronel Muirhead, subsecretario de Estado en Aeronáutica, ha presentado a la Cámara de los Comunes el presupuesto del Ministerio del Aire para el ejercicio 1938-1939.

Los gastos previstos en este presupuesto ascienden a 103 millones de libras esterlinas, de los cuales 30 millones procederán del empréstito de Defensa.

El presupuesto presentado es diez veces superior al de 1934; doble del de 1936, y ofrece un aumento del 25 por 100 sobre las cifras del último ejercicio.

El subsecretario Muirhead ha declarado a la Cámara que las cifras calculadas no implican solamente una oneración del programa corriente, sino que contie-

nen también el germen de un nuevo aumento de los armamentos aéreos.

Terminó diciendo que el programa de revisión del presupuesto de defensa aérea prevé los siguientes extremos: modernización constante de los tipos de aviones y construcción de 1.500 aparatos de primera línea y de otros 1.750 aparatos de diferentes tipos, que deberán estar terminados el 1 de marzo del año próximo.

EL PROGRAMA NAVAL DE NORTEAMERICA

Washington, 22.—El hecho de que la Cámara haya aprobado por una mayoría de 191 votos el programa naval suplementario supone una severa derrota para los aislacionistas. La asamblea dió prueba de una unión que los círculos políticos consideran como un nuevo signo de que el pueblo norteamericano se da cuenta de los peligros de la situación exterior, y está decidido a un rearme inmediato.

Las nuevas construcciones, unidos el programa ordinario y el suplementario, serán: siete acorazados, 17 cruceros, 33 destructores, 30 submarinos y cuatro portaaviones.

El departamento de Marina queda autorizado para poseer 3.000 aviones.

NOTICARIO NACIONAL

Suscripción pro víctimas de los bombardeos

Valencia, 23.—Los trabajadores de la unidad sindical Auto-Tranvías han entregado 5.000 pesetas para la suscripción pro víctimas de los bombardeos de Valencia.

Un nombramiento

Barcelona, 23.—Ha sido nombrado presidente de la Audiencia provincial de Gerona, el magistrado del Tribunal de Espionaje y Alta Traición de Cataluña, don Pascual Hidalgo.

En favor de los centros benéficos

Valencia, 23.—La suscripción abierta por el Consejo provincial, con destino a los Centros benéficos que dependen de dicha Corporación, asciende a 153.430 pesetas.

El alcalde de Burdeos se suma a las protestas contra los bombardeos

Barcelona, 23.—El alcalde de esta capital ha recibido del de Burdeos un telegrama concebido en términos de gran energía contra los bombardeos de la aviación facciosa.

Educación premilitar

Valencia, 23.—El Comité de Educación Premilitar ha visitado al alcalde para pedirle la cooperación del Ayuntamiento a los efectos del Censo y Estadística de la población, para conocer el número de jóvenes que se encuentran en condiciones de recibir dicha educación.

El rendimiento del trabajo en las industrias

Valencia, 23.—El Secretariado provincial de la U. G. T. ha pedido a todos los Sindicatos una relación de aquellas industrias que no pueden trabajar una jornada intensa, así como el número de operarios de cada una y los motivos por los cuales no puede desarrollar una jornada normal.

Entierro de José Alcalá Castillo

Valencia, 23.—Se ha celebrado el entierro de José Alcalá Castillo. Asistieron representaciones de partidos políticos y organizaciones estudiantiles, así como numeroso público.

Juez especial

Valencia, 23.—Ha sido designado juez especial de las provincias de Valencia, Castellón y Alicante, para tramitar los sumarios sobre evasión de capitales, don Vicente Garrí Roselló, que ha comenzado su actuación.

Nueva manifestación de simpatía.—El Presidente de la República española, condecorado por el Gobierno de Méjico

Barcelona, 23.—El embajador de Méjico, coronel Adalberto Tejeda, acompañado del secretario de la Embajada y del canciller, visitó al Presidente de la República para hacerle entrega del Gran Collar del Águila Azteca.

El señor Tejeda, en nombre del Gobierno mejicano y del Presidente Cárdenas, hizo entrega de la condecoración. En breves palabras dijo que Méjico quería testimoniar con ella su afecto y admiración al Presidente Aznárez, por considerarlo como uno de los más ilustres defensores de la democracia.

El Presidente de la República agradeció la distinción y rogó al embajador transmitiese al Presidente Cárdenas su agradecimiento.



Los nuevos reclutas se capacitan en constantes ejercicios y maniobras. Durante las últimas fueron felicitados por sus jefes. Sus resultados se han plasmado elocuentemente en la admirable conducta al cumplir con entusiasmo su deber de servir la causa de la independencia de su patria.